

Глава Mabetex Group хочет вывезти швейцарских заложников из Ливии | Le patron de Matebex Group prêt à faire quitter la Libye aux otages suisses

Author: Людмила Клот, [Лугано](#) , 25.01.2010.



Во время интервью Беджета Паколли российскому телеканалу НТВ (© NTV) Швейцарский миллионер албанского происхождения Беджет Паколли намерен привезти их домой, в Швейцарию.

| Le millionnaire suisse d'origine albanaise Behgjet Pacolli a l'intention de les ramener chez eux, en Suisse.

Le patron de Matebex Group prêt à faire quitter la Libye aux otages suisses
Как заявил бизнесмен Беджет Паколли в своем интервью швейцарскому "итальянскому" телеканалу «La 1», вскоре он должен встретиться с президентом Муаммаром Каддафи. Во время этой встречи он надеется выполнить добровольно взятую им на себя миссию посредника и помочь двум швейцарцам покинуть Ливию и возвратиться домой. Как только Каддафи вернется из отпуска, предприниматель вылетит в Триполи. «Я не верю, что эти два наших соотечественника могли совершить столько серьезных правонарушений», - пояснил он.



Макс Гёльди и Рашид Хамдани [Keystone]

Кто этот человек, и почему он с такой уверенностью решает вмешаться в дело, на котором уже «обломали зубы» швейцарские политики? Более полутора лет в швейцарском посольстве в Ливии заточены двое граждан Конфедерации – Макс Гёльди и Рашид Хамдани. Они уже приговорены к 16 месяцам тюремного заключения каждый, теперь ливийская сторона намерена провести еще несколько судебных процессов над людьми, которые виновны лишь в том, что оказались в плохом месте в плохое время – они работали в Триполи на швейцарские предприятия, когда летом 2008 года сын президента Ганнибал Каддафи был арестован в Женеве за избиение своих слуг. Сразу после этого двое швейцарцев и были взяты под стражу как нарушители закона в Ливии, и с тех пор не могут покинуть страну...

Предприниматель Беджет Паколли – самый богатый албанец мира. Сегодня личное состояние господина Паколли оценивается в 620 миллионов франков. Это настолько интересный персонаж в мире бизнеса и политики, причем тесно связанный и с Россией, что он достоин самого подробного рассказа.

Полиглот, гражданин трех государств: Швейцарской Конфедерации, Республики Сербской и Республики Косово, он родился в поселке Миревчи, недалеко от Приштины, в 1951 году. Учился в Приштине, затем в Гамбурге, получил там степень бакалавра в области экономики, маркетинга и менеджмента. Затем вернулся из Германии на родину, где отслужил в армии, в специальном подразделении охраны президента Югославской Республики Иосипа Броз Тито.

В 1976 году Паколли покинул страну и начал трудиться региональным менеджером в швейцарской текстильной компании, в Лугано. С 1987 по 1990 год он возглавлял компанию Enterplastica Engineering, именно в этот период начал вести бизнес также в России. За тринадцать лет работы в компании реализовал более ста проектов, которые довели ее оборот до 350 миллионов швейцарских франков в год. По его собственным словам, еще в 70-х годах он познакомился с Борисом Ельциным, который тогда работал в Свердловске, это и стало началом их дружеских и деловых отношений и залогом процветания будущего бизнеса Паколли в России.

В 1990 году Паколли основал собственную компанию Mabetex. Именно Mabetex Group стала известна в России размахом своих строительных и торговых проектов, благотворительностью, а также уголовным делом, которое открыл в октябре 1998 года бывший генеральный прокурор РФ Юрий Скуратов. Утверждалось, что компании Mabetex Group и связанная с ней Mercata Trading выплатили миллионы долларов

представителям российского правительства в качестве взяток за выгодные контракты, в частности, за подряд на реставрацию Кремля. Параллельно с Россией, в Швейцарии дело Mabetex Group вел следователь прокуратуры Женевы Даниэль Дево. В 2000 году Дево предъявил Беджету Паколли обвинение в отмывании 4 млн. долларов, утверждая, что Паколли входил в преступную группу, «сформированную с целью получения незаконного преимущества по контрактам, заключенным с Россией». Прокурор Женевы Бернар Бертосса в интервью газете «Коммерсантъ» сказал, что через фирмы Mabetex и Mercata Trading во главе с россиянином Виктором Столповских, ранее работавший в Mabetex, было отмыто примерно 65 млн. долларов.

В 2000 году Генеральная прокуратура России прекратила так называемое «дело Mabetex» с формулировкой «за отсутствием состава преступления» и решила не возбуждать уголовное дело в отношении бывшего президента страны Бориса Ельцина и членов его семьи. В Швейцарии следствие также было прекращено. Но легкий след скандала, который здесь называют «рашенгейтом», остался на швейцарской биографии Паколли.



С женой Марией и дочерью Хавой [www.nacional.hr]

При этом он сам говорит, что Россию искренне любит, и есть за что! После короткого брака с известной итало-албанской певицей Анной Оксой, который закончился разводом, он нашел настоящее семейное счастье с нашей соотечественницей. Вторая жена Паколли, юная Мария – уроженка Санкт-Петербурга. Супруги живут в Лугано, воспитывают маленьких дочь и сына.

Кроме работы в России, фирма Паколли Mabetex Group реализовала за последние годы крупные строительные проекты в Узбекистане (City Hall в Ташкенте) и Казахстане (строительство президентского дворца).

С января 2009 года Беджет Паколли отошел от бизнеса и посвятил себя политике и благотворительности. Эта его деятельность известна уже давно. В Якутске на его средства была построена школа для детей-сирот с нарушениями развития. Он финансировал реставрацию госпиталя в Буденовске. Во время войны в Косово отправлял в Албанию гуманитарную помощь. От компании Mabetex были посланы

предметы первой необходимости, пищевые продукты и медицинские препараты, которых хватило бы примерно на шесть месяцев. Бюджет Паколли оказал большую поддержку людям, пострадавшим во время военных событий в Косово, особенно больным детям, профинансировав операции и уход за ними, в том числе и на Западе. Много денег вкладывает миллионер из Лугано в поддержку образовательных учреждений и студенчества в Косово.

В 2006 году Паколли основал политическую партию «Альянс за Новое Косово» (AKR). Основная цель партии – либерализм, свободное передвижение людей, товаров, капитала и интеллектуальных ресурсов, и способствование экономическому развитию Косово. Говорят о его намерениях баллотироваться в президенты на своей Родине.

Бюджет Паколли известен на Ближнем и Среднем Востоке как посредник в делах освобождения заложников. Благодаря вмешательству Паколли в 2004 году увидели свободу трое захваченных в Афганистане граждан США, а через два года с участием швейцарского миллионера был освобожден похищенный итальянский журналист.

Федеральный Департамент иностранных дел воздерживается от любых комментариев. После серии неудачных попыток вернуть заложников в страну, используя методы политических дискуссий с ливийским руководством, швейцарский МИД не желает больше открыто говорить о своей стратегии в этом вопросе.

Организация Amnesty International, которая также стремится к освобождению швейцарских заложников, утверждает, что, хотя никогда ранее не имела дело с Бюджетом Паколли, «изначально не имеет ничего против таких инициатив, в случае, если они проводятся во взаимодействии с МИДом Швейцарии». «Мы можем лишь пожелать успеха», - подтвердила Манон Шик, пресс-секретарь Amnesty International в интервью швейцарскому информационному агентству Swissinfo. Мы присоединяемся к этому пожеланию.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Ливия держит Швейцарию в заложниках](#)

[Суд над швейцарскими заложниками в Ливии перенесен на январь](#)

[Судить заочно – помиловать?](#)

[Швейцарские заложники в Ливии приговорены к 16 месяцам тюрьмы](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/glava-mabetex-group-hochet-vyvezti-shveycarskih-zalozhnikov-iz-livii>